

浅谈社会主义核心价值观——友善

○大理四中228班 赵习尧

友善,不仅仅是社会主义核心价值观的重要内容,也是我们学习做人、做事,以及走上成功的重要法宝。在生活中友善的人总是给人留下良好的印象,一个友善的举动也会让人感到温暖和感动。

什么是“友善”?是指朋友间亲近和睦。在我看来,这个定义放在社会主义核心价值体系中,似乎还不够,友善的范围又岂止朋友间。它的内容也远远不止亲近和睦。

友善是一种人生态度。孟子曾曰:“与人为善,善莫大焉”。佛家也说:“与人为善,予己为乐”。当我们把内心的友善变成简简单的一个微笑、一个动作,遵守自然法则。我经常听身边不算年长的长辈说:唉,现在老了,坐公交都有人给让座了。”把座位让给有需要的人”,这是公交车里经常听到的一句话,对于主动让座的人,

不同。毋庸置疑的是,一个人做了一件好事,自然会增长他的福报,而一个人总是做坏事,他的业力就会增长,同时,也会给别人带来伤害,自己同样收获不到快乐。“赠人玫瑰,手留余香。”对一个善于做善事的人来说,他的人生是充满阳光的,因为他的友善,不但会给别人带来快乐,自己也会面朝大海,春暖花开。选择友善的人生态度,正是我们做一个快乐人的开始。

友善是一种人生智慧,“与人为善,予己为善,予己为乐”。当我们把内心的友善变成简简单的一个微笑、一个动作,遵守自然法则。我经常听身边不算年长的长辈说:唉,现在老了,坐公交都有人给让座了。”把座位让给有需要的人”,这是公交车里经常听到的一句话,对于主动让座的人,

得帮助,别人的一个微笑,同样也会给予自己鼓励和关爱。做一个友善的人,就要懂得微笑,学会微笑,善于微笑。友善还让我们时刻保持一份冷静。情绪激动,大吵大闹是解决不了问题的,而内心充满了友善,就不会轻易对别人大吼大叫,也会多给自己留点思考的时间,该坚持的坚持,该宽容的宽容,该道歉的道歉,该担责的担责,这便是一种莫大的人生智慧。

友善需要原则和方法。我们愿意做一个友善的人,但是也要讲究原则、方法,遵守自然法则。只有紧密联系在一起,班集体才能前进,我们才能更好的学习,才能早日成为国家的栋梁,才能为实现伟大复兴的中国梦更加努力奋斗!

倡议书

——爱我家园,争做文明市民

○海东中学八年级177班 赵晓蓉

小事做起。

3、遵纪守法,每个市民必须严格要求自己,切实遵守各项行为守则和管理法则,服从相关人员的指挥与管理。

4、一个人要带动一片人,积极做好宣传工作,争做文明城市的传播者,小手拉大手,大手拉小手,共同努力,共同进步。

让大理与山川共美,因言行而增辉,共同建设文明城市,做一名合格的中学生,做一名讲文明的青年,做一名有责任心的公民,争做大理文明好市民。

人人行动起来,只要我们齐心协力,一定能够让我们大理市的山更绿、水更清、天更蓝!

倡议人:赵晓蓉
2014年4月
(指导教师:赵伟)

争做文明守纪好学生

○海东中学七年级184班 杨雄娟

大理有银苍玉洱,有鸡足金顶,有崇圣三塔,有古城风情,每年都吸引着成千上万的游客来到这个美丽的地方游玩观光,然而,古城的环境并不与大理的美名相符。污水、垃圾、小广告,这三大恶魔正在一点点地吞噬着游人们对大理的美好印象,古城环境保护刻不容缓。

对此,大理人果断出击,粉碎了这三大恶魔,有关部门对古城排污管网进行升级改造,有效收集古城污水,并严惩乱排乱放的餐饮企业,对一向有城市“牛皮癣”之称的小广告,更是加大力度进行清除。古城环境好了,称赞声也多了。

作为新时代的中学生,要想成为文明大理人,就要贯彻落实科学发展观,以复兴国为目标而学习和奋斗。“少年强,则国强”,我们是国家的希望,是国家的栋梁之才,我们要高举中国特色社会主义旗帜,为实现中国梦而奋斗。

文明大理,是我们的梦,是一份建设美丽中国的梦,为了这个梦,我们在行动!

(指导教师:王雁冰)

文明大理,
我们在行动

○下关四中八年级273班 李立

大理,是西南边陲一颗耀眼的明珠,是自古以来的礼仪之邦。“大气明礼,崇尚礼仪,诚信进取,德化和谐。”这,就是大理精神。建设文明大理,我们在行动。

先谈谈大理文化的源头,以洱海为中心的大理文化在滇西文化中占据着重要地位。从大理地区发掘的旧石器遗址告诉我们:洱海为中心的大理地区是云南文明的发祥之地,身为一名大理人,践行大理精神,建设文明大理是我们义不容辞的责任。

大理人尊老爱幼,在下关镇老城中心的正阳社区里有为关爱常驻老人,创办的老年公寓,与大理学院附属医院签订协议,创办爱心超市,一个又一个善举,宛如点滴春雨,滋润着老人们的心田,附近下关四中的学生也不甘示弱,经常组织团员打扫社区卫生,到敬老院慰问孤寡老人,整个下关镇洋溢着浓浓温情。

大理有银苍玉洱,有鸡足金顶,有崇圣三塔,有古城风情,每年都吸引着成千上万的游客来到这个美丽的地方游玩观光,然而,古城的环境并不与大理的美名相符。污水、垃圾、小广告,这三大恶魔正在一点点地吞噬着游人们对大理的美好印象,古城环境保护刻不容缓。

对此,大理人果断出击,粉碎了这三大恶魔,有关部门对古城排污管网进行升级改造,有效收集古城污水,并严惩乱排乱放的餐饮企业,对一向有城市“牛皮癣”之称的小广告,更是加大力度进行清除。古城环境好了,称赞声也多了。

作为新时代的中学生,要想成为文明大理人,就要贯彻落实科学发展观,以复兴国为目标而学习和奋斗。“少年强,则国强”,我们是国家的希望,是国家的栋梁之才,我们要高举中国特色社会主义旗帜,为实现中国梦而奋斗。

文明大理,是我们的梦,是一份建设美丽中国的梦,为了这个梦,我们在行动!

(指导教师:王雁冰)

争做新时期文明大理人

征文选登

大理市文明办
大理市教育局合办
大理市报社

联系群众 转变作风 锻炼干部 解决问题

促进发展



大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dsxtg163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年8月28日 星期四
农历甲午年 八月初四

DALISHIXUN



市供销社系统积极为地震灾区捐献爱心

9月1日我市将开通5条学生专线公交

见第2版

内部资料 免费赠阅

见第3版

编辑/陈曙娟

16℃~24℃

第212期

记者/陈曙娟

大理时报

2014年8月28日 星期四

阵雨

16℃~24℃

第212期

编辑/陈曙娟

内部资料 免费赠阅

我市将全面清理整治奢靡浪费建设

8月26日,我市召开清理整治奢靡浪费建设工作会议,学习贯彻中央有关精神和使用政府性债务资金进行奢靡浪费建设问题的清理整治;市水务局牵头对建设水景观等问题的清理整治;市文广体局牵头对公共文化服务设施方面奢靡浪费建设问题的清理整治;市审计局牵头对奢靡浪费建设工作的审计监督。

会议强调,各级各部门要深刻认识清理整治奢靡浪费建设工作的重要性和紧迫性,将其作为落实中央八项规定精神、践行党的群众路线、维护党和政府形象的重要举措,切实增强思想自觉和行动自觉,动真格、打硬仗,狠刹奢靡浪费建设风魔,确保取得让群众满意的实效。要把清理整治奢靡浪费建设工作摆上议事

日程,切实负起领导责任,一把手亲自过问,组织专门力量,明确专人负责,统筹协调推进,要认真落实中央和省委、州委活动办的要求,紧密结合实际,认真研究部署,突出工作重点,明确工作任务,做好自查上报,严肃查处典型案例,全面开展清理整治。

市委常委、市委组织部部长、市委教育实践活动领导小组副组长、办公室主任杨仁熙参加会议并作工作安排。

市委常委、市委办公室主任陈爱国参加会议并传达全州清理整治奢靡浪费建设工作安排会议精神。

记者/杨辉

走群众路线促跨越发展

大理防疫人员赴鲁甸地震灾区开展卫生防疫工作



8月22日,市疾控中心防疫人员参加由大理州、大理市、祥云县疾控中心工作人员组成的大理州疾控卫生应急队,携带消毒剂、杀虫剂、防疫设备和检测设备等,赶赴鲁甸地震灾区——巧家县重灾区包谷垴乡红石岩村开展防疫工作。

“8·03”鲁甸地震发生后,我州于8月8日、8月22日分别向地震灾区派遣两批共21人次的疾控卫生应急队,第一批卫生应急队由大理州疾控中心11名专业技术人员组成,第二批卫生应急替换队员由大理州、大理市、祥云县疾控中心的10名工作人员组成。卫生应急队员到达灾区后迅速投入灾后防疫工作,与各地防疫人员一道在地震灾区开展传染病疫情和疾病症候群的监测、疑似传染病的流行病学调查、饮用水水质监测和消毒、病人标本采样和消毒、就餐点餐具消毒指导、环境的消杀、健康教育等工作,防止疫情的发生。

据了解,鲁甸6.5级地震灾难发生后,我省统筹来自国家、省、市、县级卫生和部队防疫力量与资源,迅速投入到灾

后防疫中,组成专家组、流调组、检测组、信息组、综合协调组、后勤组进行任务部署,发挥了专业技术的优势互补效应。为确保灾区防疫工作科学、有序、高效开展,卫生防疫工作实行乡镇网格化管理,在受灾较重的龙头山、火德红2个乡镇每个行政村设8-20名防疫人员驻点防

王萍 摄影报道

让群众说出心里的话

——三论敬终如始搞好教育实践活动

无论是采取以下评上、逐级倒评的办法,还是专题民主生活会吸纳普通党员和群众参加,各地在开门征求意见、查摆问题方面形成了许多有益经验。下一步,要继续坚持开门搞活动,使活动始终置于人民群众的监督之下。整改方案必须广泛吸纳群众建议,整改结果必须广泛接受群众评判,群众满意的才能通过,群众不满意的就要“补课”。

能不能积极听取群众意见、能不能按群众意见整改,是检验党员干部党性原则和宗旨意识的试金石。坚持开门搞活动,发挥群众积极性,就一定能汇聚起改进作风的正能量,确保教育实践活动不偏不空,圆满完成预期成效。

转载自2014年08月14日《人民日报》

的人才敢于说出自己的心里话。

教育实践活动最大的敌人莫过于形式主义,听取意见上的形式主义群众最为反感,对群众意见选择性听取,拿尖锐意见当作耳旁风,把尖锐意见的群众归咎于不懂事、瞎胡闹,本身就是脱离群众的冷漠病态。敞开大门,就不能只开个门缝、开半扇门,更不能搞弹簧门、玻璃门。本着从善如流的态度,群众才能打开心结、消除顾虑,不满意的人才能主动提出意见,有意见从根本上遏制住形式主义的歪风。

市供销社系统积极为地震灾区捐款献爱心

8月26日,市供销社系统干部职工积极开展向灾区捐款活动。市供销社离休老干部彭寿自2008年四川汶川地震捐款1万元后,再次向云南鲁甸地震灾区捐款1万元。自鲁甸地震发生以来,灾区同胞的境况深深牵动着市供销社系统干部职工的心。大家积极响应,踊跃参与,及时伸出援手帮助灾区群众共渡难关。市供销社下属企业、基层社和个人积极踊跃捐款,弘扬了中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德。其中,大理市旺隆农资有限公司捐款1

万元、大理市城邑供销社有限责任公司捐款1000元、大理市安联土产有限责任公司捐款1000元、大理市凤仪供销社有限公司捐款1000元……一笔笔饱含爱心的捐款凝聚着市供销社系统干部职工对灾区群众的无限真情与浓浓关爱。

据了解,今年已90岁高龄的彭寿老人是供销社的离休老干部。20多年来,彭老始终坚持以慈善事业献爱心,积极为贫困失学儿童、灾区群众捐款,帮助困难群众就医,捐款金额达到6万多元。此次,得知鲁甸地震

发生的消息后,他又是毫不犹豫地拿出了平时节省下来的1万元捐给地震灾区,这对一名普通的离休干部来说,是一笔不小的数目,他的善举也感染和带动了身边很多人,然而,老人对此却十分谦虚而又真诚地表示:“这谈不上慷慨解囊,因为,济困救灾是中华民族的优良传统,作为一名共产党员和离休干部,我理应对党、对社会、对鲁甸人民献一片爱心,帮助灾区人民渡过严重的难关,这仅仅是我的一点心意。”

记者 李锦芳



近日,下关镇龙溪社区居委会组织十余名党员、志愿者,共同到金星河岸开展“三清洁”活动。志愿者沿金星河道清理周边垃圾和杂草,得到群众好评。

李云霞 摄

简明新闻

我市远程教育4个站点被授予“州级示范终端站点”

日前,从州委组织部获悉,我市在党员干部现代远程教育“双创双争”活动中,高彩霞、李存义、杨奇武、华智丽等4名远程教育终端站点管理员被州委组织部表彰为“优秀终端站点管理员”;下关镇花园社区、大理镇西门村、喜洲镇桃源村、双廊镇大建旁村的4个远程教育站点被授予“州级示范终端站点”荣誉称号。

阮春燕 王正明

滇西水泥连续两年荣获国家级守合同重信用企业称号

日前,国家工商总局对外公示了获评2012—2013年度“守合同重信用”企业的名单,云南红塔滇西水泥股份有限公司继荣获国家工商总局2010—2011年度“守合同重信用”企业称号后,今年再次荣

获该项殊荣。

一直以来,滇西水泥股份有限公司坚持把“守合同重信用”作为树立公司形象、促进公司发展的一项重要工作来抓,通过多年努力,初步形成了健全的合同信用管理体系。李春云

市旅管委组织开展“寻找最美导游”活动

为大力弘扬“游客为本、服务至诚”的旅游行业核心价值观,深入推进旅游行业精神文明建设,促进旅游业健康可持续发展,从今年5月19日至明年5月19日期间,我市将在全市旅游行业组织开展“寻找最美导游”活动。“最美导游”挖掘出来,“最美事迹”挖掘出来,“最美精神”弘扬起来。

根据要求,我市将认真

多部门积极为挖色果农解决卖梨难

又是一年丰收季,可我市挖色镇高兴村的果农们却高兴不起来,眼看100多亩梨就要烂在果园里,大家心里都很焦急,忙把这一难题交给了村委会,村委会立即找新农村驻村指导员商量如何帮农户销梨。

经过新农村驻村指导员的积极协调,一个周末的早晨,市供销社工作人员带领农产品经纪人张光其来到了挖色镇高兴村。张光其是海南山林果专业合作社理事长,曾被评为大理市十佳农产品经纪人,多年来他

村委会主任、驻村指导员、市供销社工作人员及其农产品经纪人一行走进果园实地查看,张光其告诉村

记者 彭黎明



乘车讲文明 为老当自尊

○叶森成

近看几则报道:北京市一条沿途有多家超市和农贸市场的空调公交车上,一些老人反反复复地坐着不下车,在避暑的同时还把买的菜也拣捡好,菜没有拣好还可以反复再坐,直到菜拣好才下车,此行为令车上乘客侧目,有评论说:你何不如将家里的锅灶也搬上公交车,在车上把饭菜做好后带回家,那不更好。又有报道:一名老人在公交车上将空位让给十六七岁的孙子坐,并要求坐在一旁的大学生给其让座,大学生未让却遭到老人的大声指责。

看完这两则报道真为这些老人汗颜,真不知道这些老人的道德良知和文明素质到哪儿去了?在指责别人的时候,怎么就不好好审视一下自己

的行为呢?如此的不文明,“为老不尊”让小辈又如何尊重你呢。

还有报道:在我们本市内乘坐公交车的老人,在上班高峰期间乘坐公交车从下关去大理早点或买菜,还有的到凤仪、华营去买菜、到将军洞和江风寺去背水,如不是免费乘坐公交车你能会舍近求远地去到十多公里之外去吃早点、买菜、去背水吗?

公交车作为一种公共交通工具,对老年人实行免费乘坐是社会服务事业的“民心工程”,老年人免费乘车

受法律保护无可厚非,但真不应该在上班高峰期与上班赶车的人去挤车、去添堵,换位思考你又作何感想。

每每看到老年人乘坐公交车不文明行为的报道都为他们无比揪心,真希望这些老人能自省自查。我国老年人占总人口的比例已达12%,属老龄化社会,但愿有更多的老人自律、自尊,切忌倚老卖老,应为年轻人做出文明言行的榜样,千万莫让自己的言行玷污了这个本应受人尊重的群体。

公交车作为一种公共交通工具,对老年人实行免费乘坐是社会服务

事业的“民心工程”,老年人免费乘车

行为是无可厚非的。

公交车作为一种公共交通工具,对老年人实行免费乘坐是社会服务

事业的“民心工程”,老年人免费乘车